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           NĂM HỌC 2020_2021            ĐỀ CƯƠNG ÔN TẬP TOÁN 10 HỌC KỲ I 

Phần I. Hàm số

  1/  Tìm tập xác định các hàm số sau:

a) y = f(x) =
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      c)  y = f(x) =
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       đ)    y = f(x) =
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         e)   y = f(x) =
[image: image5.wmf]6

x

5

x

1

x

2

+

-

+

            

  2/  Xét tính đồng biến, nghịch biến( bằng định nghĩa) của các h/s sau trên khoảng đã cho:

a) y = f(x) = 
[image: image6.wmf]3
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       c)   y = f(x) = 
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  3/   Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị các hàm số sau:

       a)  y = f(x )= 
[image: image12.wmf]4
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  (P).  Từ đó suy ra đồ thị các h/s  y =  
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       b)  y = g(x) = x+1
              (d).  Từ đó suy ra đồ thị các h/s  y  = 
[image: image15.wmf]1
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       c)  Tìm giao điểm của 2 đồ thị (P) và (d) ở trên.

  4/  Cho parabol (P): y = x2 - 2x +2 và đường thẳng (d): y = x + m    (m là tham số).

a) Với m = 6  Tìm tọa độ giao điểm của hai đồ thị.

b) Tuỳ theo m cho biết số giao điểm của (P) và (d).

  5/  Cho hàm số y = ax2 + bx + 6

(a ( 0)

a) Tìm a, b để đồ thị h/s đi qua hai điểm A(1;2), B(-1;12).

b) Tìm a, b để đồ thị h/s có đỉnh S(2;-2).

c) Tìm a, b để đồ thị h/s có trục đối xứng là x = -2 và đi qua điểm M(2;-6).

Phần II: Phương trình, bất phương trình, hệ phương trình bậc nhất 2 ẩn

6/  Giải và biện luận các phương trình sau theo tham số m:

       a)  
[image: image17.wmf]m
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          b)  
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       d)  
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       f) 
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  7/ Tìm m để phương trình:

       a) 
[image: image25.wmf]1
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 có vô số nghiệm.     b)     m2x + 1 = mx + m vô nghiệm.

  8/ Giải các hệ phương trình sau:

       a) 
[image: image26.wmf]î
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  9/  Giải và biện luận các hệ phương trình sau theo tham số m  a)  
[image: image30.wmf]î
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  10/   Tìm m để hệ phương trình sau có vô số nghiệm:    
[image: image32.wmf]î
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  11/   Cho hệ phương trình:   
[image: image33.wmf]î
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(m là tham số)

a) Tìm m để hệ có nghiệm duy nhất (x;y)? Tìm hệ thức liên hệ giữa x và y không phụ thuộc m.

        b)   Tìm m nguyên để nghiệm duy nhất của hệ là nghiệm nguyên.

  12/  Cho phương trình:
[image: image34.wmf]0
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. Tìm m để PT a)có 2 nghiệm phân biệt. b) có đúng một nghiệm.

  13/  Cho phương trình:
[image: image35.wmf]0
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 14/ Cho phương trình:
[image: image38.wmf]0
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 15/ Cho phương trình:
[image: image41.wmf]0
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. Tìm m để PT  

       a) có 2 nghiệm trái dấu và tổng của chúng bằng 0.     b) có nghiệm kép, tính nghiệm đó.

 16/ Giải các phương trình sau:

       a)   
[image: image42.wmf]0
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 Phần III. Vectơ trong mặt phẳng

  1/  Cho 4 điểm A, B, C, D. CMR:     a)   
[image: image51.wmf]CB
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  2/  CMR với 6 điểm A,B,C,D,E,F ta có:     
[image: image53.wmf]CE
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  3/  Cho (ABC:   a) Tìm điểm M thoả mãn điều kiện: 
[image: image54.wmf]0
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                      b) N là điểm tuỳ ý, tìm điểm D sao cho 
[image: image55.wmf]NC
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  4/  Cho (ABC. Gọi  M,N,P lần lượt là trung điểm của BC, CA và AB. CM   a)
[image: image56.wmf]®
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  b) Với mọi điểm K ta có: 
[image: image57.wmf]®
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  Có nhận xét gì về các trọng tâm của (ABC và

      (MNP

  5/  Cho  (ABC nội tiếp trong đtròn (O) có  H là trực tâm, G là trọng tâm, D là điểm đối xứng với A qua O.

       a) CMR: HBDC là hình bình hành   

       b)  CMR: 
[image: image58.wmf]HO

2

HC

HB

HA

=

+

+

 &  
[image: image59.wmf]OH

OC

OB

OA

=

+

+

      

       c)  CMR: G, H, O thẳng hàng.

 6/   Cho hình bình hành ABCD tâm O.  CMR:     a)   
[image: image60.wmf]OAOBOCOD0
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 7/   Cho tứ giác ABCD. I và J lần lượt là trung điểm AC và BD.  CMR: 
[image: image62.wmf]®
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 8/   Cho (ABC. Gọi  M là trung điểm của AB, N là điểm trên AC sao cho 
[image: image63.wmf]NA
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         a)  CMR:  
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                b)  Gọi D là trung điểm BC.  CMR:  
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 9/   Cho  (ABC. Xác định các điểm M,N,P thoả mãn: 
[image: image66.wmf]®
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       CMR 3 điểm M,N,P thẳng hàng.

10/   Cho tứ giác ABCD có AD//BC, 
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11/  Trong mặt phẳng với hệ toạ độ Oxy cho 
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       a)   Xác định tọa độ A,B,C.                                  b)  CMR: A,B,C là đỉnh của một tam giác.  

       c)   Tìm tọa độ điểm D sao cho ABCD là HBH.  d) Tìm tọa độ điểm M sao cho 
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12/  Trong mặt phẳng với hệ toạ độ Oxy cho 5 điểm 
[image: image75.wmf])
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        a)   CMR: 3 điểm A,B,C không thẳng hàng.                   b)   Phân tích 
[image: image76.wmf]®
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 13/   Trong mặt phẳng với hệ toạ độ Oxy cho 3 điểm 
[image: image78.wmf])
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        a)   Tìm m để A,B,C thẳng hàng                          b)   Cho 
[image: image79.wmf])
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 14/   Chọn trong các vectơ sau các  vectơ cùng phương:
[image: image80.wmf])
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 15/   Trong mặt phẳng toạ độ Oxy cho hình bình hành ABCD tâm I.  Biết 
[image: image84.wmf])
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         Tìm tọa độ hai đỉnh còn lại của bình hành.

 16/   Trong mặt phẳng với hệ toạ độ Oxy cho 5 điểm 
[image: image85.wmf])
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         Tìm x, y để hai tam giác ABC và ADE có cùng trọng tâm.

   Phần IV. Các giá trị lượng giác 
  1/ Cho 
[image: image86.wmf]3
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  2/ Cho 
[image: image89.wmf]cot3
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  3/ Cho 
[image: image91.wmf]1
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  4/ Đơn giản biểu thức sau : 
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  Phần V. Tích vô hướng 
  1/ Cho 
[image: image96.wmf]ABC
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  2/ Cho 
[image: image99.wmf]ABC
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  3/ Cho tứ giác ABCD . Chứng minh 
[image: image101.wmf]2222
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. Từ đó chứng minh điều kiện

     cần và đủ để tứ giác có hai đường chéo vuông góc là tổng bình phương hai cặp cạnh đối diện bằng nhau.

  4/ Trong mp Oxy cho A(2;4), B(-1;1). 

      a/ Tìm tọa độ điểm M trên trục Ox sao cho tam giác ABM vuông tại A.

      b/ Tìm tọa độ điểm E sao cho tam giác ABE vuông cân tại B.

  5/ Trong mp Oxy cho A(-4;1), B(2;4), C(2;-2). 

      a/ Tam giác ABC có đặc điểm gì .

      b/ Tính chu vi và diện tích tam giác ABC.

  6/ Trong mp Oxy cho tam giác có A(-1;1), B(3;1), C(2;4). 

      a/ Tìm tọa độ trọng tâm, trực tâm tam giác ABC .

      b/ Tìm tọa độ chân đường cao hạ từ A của tam giác ABC.

      c/ Tìm tọa độ tâm đường tròn ngoại tiếp tam giác ABC.

      d/ Tìm điểm N trên trục Ox để AN + BN đạt giá trị nhỏ nhất.

      e/ Tìm điểm K trên trục Ox để BK + CK đạt giá trị nhỏ nhất.

      f/ Tìm điểm M trên trục Ox để 
[image: image102.wmf]MAMB
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 đạt giá trị nhỏ nhất.

      g/ Tìm điểm E trên trục Ox để 
[image: image103.wmf]EA4EB2EC
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uuuruuuruuur

 đạt giá trị nhỏ nhất.

      h/ Tìm điểm F trên trục Oy để 
[image: image104.wmf]AFCF

-

 đạt giá trị lớn nhất.
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